

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2022年2月 15 星期二

15 星期二 < 王寅年正月十五 >

A13

东莞

一季度50个重大项目集中开工

确保今年全年固定资产投资增长9%，重大项目完成投资1200亿元

羊城晚报讯 记者文聪报道：“双万”新征程，东莞虎年火热开局！近日，东莞市举行了2022年第一季度重大项目集中开工仪式，共有50个重大项目集中动工，总投资额达300亿元，涵盖基础设施项目、产业工程项目、民生保障工程项目等。据悉，今年东莞将全面贯彻落实“稳字当头、稳中求进”要求，以重大项目建设为抓手，继续做好“六稳”“六保”工作，确保全年固定资产投资增长9%，重大项目完成投资1200亿元。

据统计，纳入2022年一季度集中开工的重大项目共有50个，总投资300亿元。其中，基础设施项目14个，总投资

约74.0亿元；产业工程项目32个，总投资209亿元，占比超过三分之二；民生保障工程项目4个，总投资17.0亿元。项目涵盖水资源配置、污水处理、道路升级改造、输变电工程、公办学、先进制造业工程、现代服务业项目、传统产业升级改造等领域，投资大、关联度强，与民生息息相关。

记者梳理发现，此次集中动工的14个基础设施工程中，和水资源配置、污水处理相关的有8个，占比基础设施项目数量超过一半，项目包括珠三角水资源配置工程东莞配套松山湖水厂一期工程、东莞市虎

门宁洲污水处理厂三期工程等，凸显东莞在环境治理方面的强大推进力度。

松山湖产业项目数位居第一

产业是经济发展的动力之源，哪些镇街（园区）的产业投资额度最多呢？据了解，从镇街（园区）划分，本次集中开工的项目中，所在地为松山湖的共有10个，总投资额达63.98亿元。无论是项目数量还是投资额度，均位居全市第一，包括了菲鹏生物的诊断试剂核心原料、体外诊断仪器及配套试剂解决方案研发、

生产项目，安美科技东部工业园项目等，涵盖先进制造业、文创、生物医药等领域。

而从集中开工项目的行业划分来看，电子信息领域的项目数量最多，包括乐创港项目、寮步横坑万荣工业区连片“工改工”项目、常平联基集团总部项目、气派科技二期厂房及先进集成电路封装测试项目等。此外，智能制造包括中堂潢涌智能制造项目、南兴高端智能装备制造项目、维峰电子华南总部智能制造基地建设项目等；新能源行业的项目包括龙正环保总部项目、华润电力东莞松山湖分布式能源项目等。



工作人员对油压成型机进行最后调试 羊城晚报记者 王俊伟 摄

冰墩墩“外衣”制造设备产自东莞

相关企业订单火爆，正开足马力赶制机器

羊城晚报讯 记者王雷、通讯员黄江江报道：随着北京冬奥会盛大开幕，吉祥物“冰墩墩”爆红，不少消费者一“墩”难求。“突然就火了，我们也没有料到。”东莞市科盛实业有限公司（以下简称“东莞科盛”）总经理张剑告诉记者，他们制造的油压成型机用于“冰墩墩”外壳的生产厂家制作“冰墩墩”冰壳。从2019年8月开始，该公司已陆续为“冰墩墩”外衣生产商提供油压成型机200多组，产值达5000多万元。

在东莞科盛的生产车间，记者看到工人们正为油压成型机的组装忙忙碌着。“今年已经交付50多台设备订单，还有30余台订单正在交付中。”张剑表示，随着“冰墩墩”迅速晋升为全民顶流，东莞科盛又陆续接到不少企业发来的订单。东莞科盛生产部主管白亚斌也告诉记者，受北京冬奥会影响，今年公司的油压成型机订单

数量同比去年增长20%以上。

据悉，因制作冰墩墩“外衣”的油压成型机的组装工序较为繁琐，在机身高度等方面需要特殊定制，目前单个机器组装大概需要7天，东莞科盛已于2月7日正式复工。“目前超95%员工已经到岗，每天产能3-5台，我们正在通过生产线调整、加急设备制造材料供应等措施开足马力赶制机器，以期及时交付订单。”张剑说。

据了解，东莞科盛于2005年落地东莞黄江，是一家集产品研发、设计、生产、销售为一体的硅橡胶机械设备生产厂，致力于硅橡胶成型设备领域研究已达十余年，产品远销海内外。

作为制造业强镇，近年来，许多国际赛事均有东莞黄江的身影。2021年东京奥运会公路自行车女子公路赛上，冠军得主安娜·基森霍夫所用的自行车部分零部件正是产自东莞市黄江镇。

2月22日东莞婚姻登记预约火爆

工作人员呼吁理性对待“好日子”

羊城晚报讯 记者文聪报道：不少准新人在结婚登记时，都喜欢选个好日子。2022年2月22日是壬寅虎年正月廿二，还是星期二，这一天因有很多个“2”，被网友们称为是两千年里最有“爱”的日子，因此也成了领证热门日期。近日，全国多地都出现2月22日婚姻登记预约爆满的现象，东莞也不例外，多个婚姻登记处这一天网上放出了结婚登记名额已经约满。

记者从东莞市婚姻登记管理中心提醒称，为避免聚集，2月15日、22日每对新人可携带1名法定陪同人员进场（特殊群体陪同人员除外），中心场外已布置户外留影区，可供未进场的新人亲属一起留影。“准新人们可以合理规划婚姻登记日期，避开登记高峰期，避免扎堆登记。即使没有预约上，也不要懊恼，只要感情好，每天都是好日子。”

场取号。已预约成功的婚姻当事人，须在办理当天凭预约信息及粤康码绿码由预约时间段准时到达（当天逾期不到视为失约），并从规定入口进场。同时，办理登记当天要全程佩戴口罩，配合工作人员进行测温、扫码、登记工作，并完成手部消毒。

东莞市婚姻登记管理中心提醒称，为避免聚集，2月15日、22日每对新人可携带1名法定陪同人员进场（特殊群体陪同人员除外），中心场外已布置户外留影区，可供未进场的新人亲属一起留影。

“准新人们可以合理规划婚姻登记日期，避开登记高峰期，避免扎堆登记。即使没有预约上，也不要懊恼，只要感情好，每天都是好日子。”

男子感情受挫欲跳桥轻生 樟木头民警跳水相救

羊城晚报讯 记者文聪报道：只因跟女朋友吵架，东莞市樟木头镇一男子意欲跳桥轻生。记者14日从樟木头公安分局指挥中心获悉，幸得三位民警跳入水中相救，该男子才转危为安。

本月12日15时许，樟木头公安分局指挥中心接到群众报警，在樟木头柏地桥上，一名年轻男子疑似欲轻生。接到报警后，樟木头公安“动中备”警力和樟木头铁骑迅速赶到现场。只见一名小伙子站在桥栏外，意欲跳桥。民警一边稳住小伙子，问他有什么诉求，一边想办法靠近他进行营救。

在樟木头巡警大队副大队长杨志跃的劝说下，小伙子的情绪逐渐稳定下来，大伙儿合力把他拉了回来。杨志跃陪着小伙子坐在路边，试图了解他为何轻生，可无论怎么问，小伙子低着头就是不开口。

此时派出所民警也已经到场，大家决定先把小伙子带回派

出所里，慢慢开导。就在准备开车上车时，小伙子突然做出一个惊人举动——他挣脱民警的手，往没有护栏的河边跑去。大家一愣，随即马上反应过来，赶紧追上去。当时小伙子已经冲入河中，紧跟着追过去的巡警大队杨钦雄、张树强和铁骑队员汪虎连衣服都来不及脱，跟着就跳入水中。

初春的河水乍暖还寒。三人顶着寒冷，游到小伙子身旁，将他夹住，随后慢慢把他拖回岸边。岸上的民警赶紧搭把手，将他们拖了上来。简单检查无碍后，民警将其带回派出所。在派出所里，民警给小伙子披上干衣服，又打来饭菜和热水，一直开导他。从下午直到深夜，小伙子才开口说了情况。原来他是跟女朋友吵架，一时冲动才做出如此举动。

了解相关情况后，民警反复劝解，直到深夜11时许，小伙子才讲出自已的住处，民警最终将其护送回家。

东莞交警开启“护学”模式 在学校周边路段设立“护学岗”

羊城晚报讯 记者王雷、通讯员黄江江报道：2月14日，东莞市中小学正式开学，东莞交警根据开学交通路况，提前部署警力，为全市师生上学保驾护航，全力守护市民出行安全。

是日上午7时许，在虎门中心小学门口，学生们开开心心地奔向校园，道路上的车辆也多了起来，东莞交警虎门大队执勤民警早已来到各个学校周边主要路口、路段，维护路面交通秩序，为学生上学安全保驾护航，引导同学们安全地通过马路。交警的贴心护航赢得家长学生点赞。一位家长表示：“开学了，看见交警护航的身影，我对孩子的安全非常放心，让我感到很有安全感！”

在为学生保驾护航的同时，执勤民警还现场派发宣传单张，提醒家长们驾驶电动自行车时要戴安全头盔、限两人、靠右行，提高群众的交通安全意识。

“同学们，我们在马路边千万别打闹嬉戏，多注意交通安全。”2月13日、14日，东莞交警南城大队的交警蜀黍走进东莞中学南城学校、南城阳光第四小学和南城阳光第九小学，化身老师，开展主题为“开学第一课，平安上学路”的交通安全知识讲座。

活动中，宣讲员通过以案说法、传授交通安全小技巧、开展互动小游戏等方式向学生讲解遵守交通法律法规的重要性和参与交通过程中的注意事项，让学生体验到不遵守交通法规的后果和交通事故的危害，并邀请



城管部门多措并举护航开学季

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员管佳报道：2月14日，东莞市各中小学正式迎来开学日。14日，记者从东莞市城市管理综合执法局各分局获悉，连日来，东莞全市城管系统多措并举护航开学季，对辖区内各中小学、幼儿园周边开展环境卫生整治、燃气检查、路灯检修、噪音控制等工作，为广大师生的返校提供一个洁净、安全、有序的开学环境。

2月14日开学第一天，全市各城管分局执法人员和玉兰女



羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员莞城宣摄影报道：2月14日，东莞各学校、幼儿园迎来春季开学日。莞城各学校精心安排，派发福袋和红包给孩子们送上新年祝福，举办一场别出心裁的开学典礼，开讲一堂堂生动有趣的“开学第一课”，迎接孩子们返校。

当天，莞城中心小学教育管理集团中心分校以“2022，让我们一起向未来”为主题举办2022年春季开学典礼。

为配合做好新冠肺炎疫情防控工作，开学典礼以“线上+线下”的方式举行，将学校演播厅设为典礼的主会场，将各班教室设为分会场。开学典礼上，《少年》《中国少年先锋队队歌》等节目轮番上演，瞬间点燃全校师生的爱国情怀。此外，学校为“优秀善主播”“校园十佳至善好少年”“至善班”和中草药班级文化课

成果评比获奖班级等先进个人、集体颁奖。值得一提的是，为了最大限度提高全校师生的参与感，开学典礼设有直播连线环节，邀请各分会场的师生参与“有奖问答”“线上许愿”等互动游戏，让大家快乐开启新学期。

在莞城建设小学，莞城教育管理集团中心分校以“2022，让我们一起向未来”为主题举办2022年春季开学典礼。为配合做好新冠肺炎疫情防控工作，开学典礼以“线上+线下”的方式举行，将学校演播厅设为典礼的主会场，将各班教室设为分会场。开学典礼上，《少年》《中国少年先锋队队歌》等节目轮番上演，瞬间点燃全校师生的爱国情怀。此外，学校为“优秀善主播”“校园十佳至善好少年”“至善班”和中草药班级文化课

的种子，追梦向未来。

莞城英文实验学校开学第一天，仪式感也满满。伴随着喜气洋洋的年乐，两只朝气蓬勃的“福虎”迎接返校的小“虎”娃们，校长给每个孩子派发开学利是糖，寓意孩子们开学“利利是是”、聪明伶俐、学业进步。在主题为“2022，一起向未来”的开学典礼上，从莞英毕业的第16届夏季残奥会金牌获得者黄文娟回到母校，激励教师弟妹们努力拼搏，一起向未来。

莞城步步高小学则举办主题为“点燃希望，一起向未来”春季开学典礼，活动精彩纷呈，亮点满满。刚进校门，1700多名学生就人手一份开年加油红包，其中抽到“虎娃”利是的32名同学，获邀与校长共进午餐，共话新年新期许。另外，该校在寒假期间开展了“相约冬奥·立足北京·放眼世界”项目式学习活动，活动精心设计并融合全学科知识，让学生通过思维导图、桌面演示冬奧项目、DIY制作冰墩墩、雪容融等方式感受冬奥盛况，更鼓励同学们在寒假期间试着“画一画冬奥会吉祥物”“说一说冬奥会比赛项目”“练一练体育运动项目”，身体力行地学习冬奥健儿自强不息、顽强拼搏的精神。

莞城第一幼儿园的开学典礼则结合新年及元宵节，以“花灯照一幼，虎虎向未来”为主题开展。园长胡成艳表示，在新学期来临之际，莞城一幼开展主题为“花灯照一幼，虎虎向未来”的开学典礼，通过快乐入园、观看非遗表演、欣赏花灯等活动让全园师生体验开学的快乐，感受元宵节喜庆氛围，让非物质文化遗产薪火相传、代代守护。紧接着，悬挂在校门口正中央的“开学之灯”正式开启，同时也预示着新学期正式启幕。

局、公安分局、交警大队、卫健等部门开展春季开学联合检查，共检查了81家学校的燃气设施，同时督促各学校落实安装可燃气体报警装置。

此外，大朗城管分局还加强各学校外环境的噪音污染治理，结合各片区力量对学校周边商铺、工地和单位做好排查、宣传、预防工作。要求各商铺、工地和单位在开学期间严格执行建筑工地施工管理标准，做到文明施工、规范施工，控制噪声，为师生提供舒适的返校环境。